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Розвиток цифрової економіки зумовив кардинальні зміни в механізмах 

взаємодії підприємств із ринком, споживачами та стейкхолдерами. У цих умовах 

корпоративний імідж перетворюється з комунікаційної категорії на економічний 

актив, що безпосередньо впливає на конкурентоспроможність, капіталізацію й 

ринкову стійкість підприємства. У сучасних дослідженнях корпоративний імідж 

розглядається як інтегральний результат взаємодії брендової ідентичності, 

цифрових комунікацій, візуальної ідентичності, досвіду споживачів та 

соціальних практик підприємства [1]. Особливої ролі набуває динамічність 

сприйняття, оскільки цифрові медіа формують швидкоплинні реакції аудиторій, 

які можуть як підсилювати, так і підривати репутацію підприємства. 

Попри значну кількість праць, присвячених окремим аспектам іміджу 

підприємства, недостатньо систематизованими залишаються методичні підходи 

щодо етапів формування іміджу з урахуванням специфіки цифрових каналів 

комунікації.  

Імідж підприємства формується як інтеграція корпоративної ідентичності, 

ціннісних орієнтирів, візуальної ідентифікації й комунікаційної діяльності. У 

цифровій економіці до цих чинників додаються режими онлайн-взаємодії, 

соціальний контент, алгоритмічні рекомендаційні системи та динамічний 

інформаційний фон. Для забезпечення цілісності іміджу важливо виділити та 

узгодити основні етапи його формування. 

1. Аналітично-стратегічний етап формування іміджу. Першим і ключовим 

етапом є аналітичне дослідження позицій підприємства в цифровому 

комунікаційному середовищі. Він передбачає оцінювання поточного іміджу, 

визначення рівня цифрової присутності бренду, вивчення поведінки цільових 

аудиторій, аналіз конкурентів і репутаційного контексту. У цифровому 

середовищі таке дослідження включає аналіз соціальних мереж, медіа-

моніторинг, відстеження тональності повідомлень, виявлення активних 

комунікаційних майданчиків і цифрових патернів поведінки споживачів. 

Отримані результати дозволяють сформулювати місію, цілі та цінності 

компанії, розробити концепцію бажаного образу й визначити інструменти 

маркетингових комунікацій, через які цей образ буде передано зовнішньому 
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середовищу. Логічним продовженням цього етапу є розроблення практичних 

інструментів реалізації стратегічних рішень, що переходить у наступний етап 

іміджевого управління. 

2. Практичний етап реалізації стратегії іміджу в цифровому середовищі. 

Практичний етап пов’язаний із втіленням сформованої стратегії через комплекс 

маркетингових і комунікаційних інструментів. У цифровій економіці до таких 

інструментів належать: розвиток візуальної ідентичності бренду; впровадження 

цифрових комунікаційних кампаній; управління соціальними мережами; 

застосування SMM, контент-маркетингу, таргетингу; взаємодія з онлайн-

спільнотами; управління онлайн-репутацією (SERM) та формування 

позитивного користувацького досвіду в цифрових каналах. 

Ефективність реалізації цього етапу забезпечується використанням 

спеціальних технік іміджмейкінгу, спрямованих на посилення емоційного 

впливу бренду. Серед основних виділяють: позиціонування – визначення 

унікального місця бренду на ринку; міфологізацію – створення емоційно 

привабливого образу компанії; візуалізацію – формування впізнаваного стилю 

через дизайн і символіку; емоціоналізацію – посилення емоційного зв’язку зі 

споживачем; та маніпуляцію – акцентування переваг бренду для посилення його 

привабливості. Використання цих інструментів підвищує стійкість і 

впізнаваність образу компанії [2]. 

Цифрове середовище значно розширює можливості іміджмейкінгу завдяки 

інтерактивності, персоналізації й швидкій зворотній реакції. Водночас воно 

підсилює репутаційні ризики, оскільки негативні сигнали поширюються 

швидше, ніж у традиційних медіа. Тому логічним продовженням практичного 

етапу стає постійний моніторинг і корекція іміджу, що забезпечує адаптивність 

у швидкозмінному цифровому інформаційному полі. 

3. Етап підтримки та корекції іміджу підприємства. На цьому етапі 

здійснюється системне відстеження цифрового інформаційного простору, аналіз 

реакцій цільових аудиторій, моніторинг відгуків і коментарів, а також 

оцінювання ефективності комунікаційних кампаній. Використовуються такі 

інструменти, як digital-аналітика, контент-аналіз, моніторинг соціальних мереж, 

аналіз залучення аудиторії, оцінка індексу довіри та динаміки цифрових 

згадувань.  

Корекція іміджу здійснюється шляхом нейтралізації негативних відгуків, 

оновлення продукції, ребрендингу, розширення соціальних ініціатив і програм 

корпоративної відповідальності. Регулярний моніторинг дозволяє підтримувати 

стійкість іміджу та забезпечувати його відповідність стратегічним завданням 

підприємства. Цей етап є невід’ємною частиною системного маркетингового 

управління, що забезпечує динамічність і адаптивність іміджу до змін у 

зовнішньому середовищі [3]. Таким чином, етап корекції логічно завершує цикл 

управління іміджем і забезпечує підґрунтя для оновленого аналітичного етапу, 

що робить процес формування іміджу безперервним. 

Оцінювання ефективності сформованого іміджу є ключовим індикатором 

результативності маркетингової діяльності підприємства. Такий аналіз дозволяє 
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визначити, наскільки сформований образ відповідає очікуванням цільових 

аудиторій, місії та стратегічним цілям компанії. Система критеріїв оцінки 

охоплює три взаємопов’язані напрями: маркетинговий, фінансовий та соціально-

репутаційний. До маркетингових показників належать рівень впізнаваності 

бренду, лояльність споживачів, позитивна динаміка охоплення комунікацій і 

медійної присутності. Фінансові критерії відображають економічні результати 

іміджевої діяльності: зростання продажів, прибутковості, рентабельності та 

вартості бренду. Соціально-репутаційні показники характеризують суспільне 

сприйняття підприємства, рівень довіри громадськості, імідж роботодавця, 

участь підприємства у соціально значущих ініціативах і проєктах корпоративної 

відповідальності [4]. 

Методи оцінювання ефективності іміджу включають якісні, кількісні та 

комплексні. Якісні методи (фокус-групи, глибинні інтерв’ю, експертні оцінки) 

дають змогу виявити глибинні причини та мотиви сприйняття бренду 

споживачами. Кількісні методи, зокрема метод семантичного диференціалу, 

розрахунок інтегральних показників і метод вартісної оцінки (Goodwill), 

дозволяють отримати вимірювані результати – динаміку змін у сприйнятті 

бренду, економічну цінність та вплив на фінансову стабільність підприємства. 

Методи комплексного підходу (контент-аналіз, медіа-моніторинг, змішаний 

аналіз) поєднують якісні та кількісні інструменти й використовуються для 

формування більш повної та об’єктивної картини стану іміджу підприємства [4; 

5; 6]. Загалом ефективне оцінювання іміджу передбачає комбінування різних 

методів, а вибір конкретного підходу чи їх поєднання визначається 

стратегічними пріоритетами підприємства. 

Таким чином, формування іміджу підприємства в умовах цифрової 

економіки потребує системного, комплексного й технологічно орієнтованого 

підходу. Цифрове середовище надає підприємствам широкі можливості для 

формування іміджу, але одночасно висуває нові вимоги щодо оперативності, 

прозорості та адаптивності. Методичні аспекти формування іміджу мають 

ґрунтуватися на поєднанні аналітичних інструментів, практичних 

комунікаційних рішень і системного оцінювання цифрових показників, що 

забезпечує стійкість репутації та довгострокову конкурентоспроможність 

підприємства. 
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